
 

Határtalanul Erdélyben 2026. - Beszámoló 

 

2026. június 02-07. között a Mezőberényi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 7.a és 7.c 

osztályos tanulói(29 fő + 3 kísérő) a Határtalanul program jóvoltából Erdélyben tölthetett 6 napot. 

Célunk Erdély csodás tájainak, történelmének, kultúrájának, lakóinak megismerése volt. 

Programjainkkal a gyerekek történelmi, földrajzi, irodalmi ismereteit bővítettük, hiszen olyan 

fogalmakkal, helyszínekkel, történetekkel, történelmi és irodalmi személyekkel ismerkedhettek meg, 

akikről, amikről korábban csak a tanórákon hallhattak. 

A kirándulást izgatottan vártuk. Tartalmas programokkal és felejthetetlen élményekkel gazdagodtunk.  

1. nap: 

 

Korán reggel indultunk Mezőberényből úticélunk felé.  

Az első megállónk az 582 méter magas Királyhágó volt, Erdély kapuja, ami valamikor kereskedelmi 

központ volt, illetve királyaink pihenőhelye Erdély felé menet.  

Innen indultunk tovább Bánffyhunyadra, Kalotaszeg központjába. Ez a város a híres cigánypaloták 

mellett a mostanában felújított négy fiatornyos templomáról is nevezetes, ami Kalotaszeg 

építészetének egyik legjelentősebb, legimpozánsabb középkori remekműve. Jakab Mihály Gyula 

Parókus lelkipásztor tartott nekünk érdekes előadást a templom történetéről.  



 

 



 



 

 

Ezután szálláshelyünk felé tartottunk, Korondra, ahol egy finom vacsora után kipihentük az utazás 

fáradalmait.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. nap: 

Reggeli után a Békás-szoros felé vettük az irányt. Európa egyik természeti ritkasága jura kori 

mészkőhegység, mely 250 – 300 méter magas, szinte függőleges sziklafalaival az egyik legszebb 

látogatható szurdokvölgy. Nevét a Békás patakról kapta, amely kialakította a hegyszorost. Egy 

csodahely, amely elkápráztat minden látogatót. Azt sajnáltuk, hogy csak a buszból tudtuk megnézni, 

ezért képeket is csak a tükröződő ablaküvegen keresztül tudtunk készíteni. 

 

A Gyilkos-tónál viszont volt lehetőség a sétára. A tó egy 1875-ben kialakult természeti képződmény, 

amely hegyomlás következtében jött létre. Az ebben felgyülemlett víz hozta létre a tavat, melyet a 

Vörös-patak táplál. 

 



 

 

A nap második részében a Medve-tónál jártunk Szovátán. A Medve-tó egy sós vízű tó, amely 1875-

ben keletkezett egy sókarszton. A világ legnagyobb heliotermikus tava. 

 



3. nap: 

Reggel útra keltünk Csíksomlyóra, a Mária kegytemplomba. Csíksomlyó a Kárpát-medence 

legismertebb zarándokhelye, a minden évben megrendezett pünkösdi búcsú a legnagyobb katolikus 

rendezvény egész Erdélyben.  

A neobarokk stílusú ferences kegytemplomban őrzik a világ egyik legnagyobb méretű kegyszobrát, a 

csodatévő Mária-szobrot. 

A 16. század elején hársfából készült szobor magassága 2,27 méter, alkotója ismeretlen. 

A századok során a kegyszoborral sok csoda történt, a Szűzanya körül szövődő legendák által került az 

érdeklődés középpontjába. 

Az épület jelenleg renoválás alatt áll. A templomban akkor éppen mise kezdődött, így bepillantást 

nyerhettünk a liturgiába is.  

 

 



Majd folytatva programunkat egészen a Gyimesekig utaztunk. Ez az út szintén egy csoda volt. Gyönyörű 

tájakon, örökzöld és lombhullató erdőkkel szegélyezett szerpentineken haladtunk keresztül 

tűkanyarokkal fokozva az izgalmakat.  

 

 

Itt található az 1000 éves határ, a régi Magyarország keleti határa. Az egykori vasúti őrházat tekintettük 

meg és hallgathattuk meg a történetét a mai tulajdonos előadásában, és azt is, hogy az itt élő csángó 

lakosság hogyan ápolja a mai napig magyarságtudatát. Nagyon megható volt, ahogyan erről beszéltek 

nekünk. 

 



 

Fáradtan, de hatalmas élményekkel gazdagodva tértünk vissza szállásunkra. 

4. nap: 

Bözödújfaluba látogattunk el. A falu a romániai falurombolás jelképévé vált: 1988-ban elárasztották 

egy új víztározó építésekor. 182 lakóház rekedt a víz alatt. A tóból csak a római katolikus templom 

emelkedik ki, amelynek leomlott tornyát adományokból újjáépítették, ma már így lett az Összetartozás 

temploma. A falu egykori lakói egy siratófalat emeltek, ahol minden évben találkoznak.  

 



 

 

 

 

 



Innen Kőrispatakra mentünk, ahol a Szalmakalap Múzeumot tekintettük meg. A búza útját követhettük 

nyomon a tárolásától a megőrléséig. Majd azt, hogy a szára felhasználásával hogyan lett belőle 

szalmakalap. 

     

 

Farkaslaka volt a következő állomás, ahol Tamási Áron, erdélyi író szülőházát és sírját tekintettük meg.  

 

       

 

 

 

A vacsora után este folklór- és táncesten vettünk rész a korondi Művelődési házban. Nagyon szép este 

volt. A korondi fúvószenekar fantasztikus műsort adott, és a  néptáncos produkció is jó volt. Az est 

meglepetése volt számunkra is, hogy iskolánk tanulója, Szigeti Vanda egy dalt adott elő. Meghitté tette 

az estet, hogy közösen elénekeltük az összetartozás dalát is.  



 

 

 

 

5. nap: 

 

Korond a Sóvidék leghíresebb települése. Itt egy sófeldolgozó üzemet látogattunk meg reggel. 

Megnéztük, hogyan lesznek a sótömbökből különféle termékek. Az üzem tulajdonosa különösen 

belopta magát a gyerekek szívébe. Nagyon jól szórakoztunk.  

                    

 

 

Korond másik nevezetessége a taplógomba feldolgozása, ami a fazekasság mellett jelentős népi 

mesterségnek számít. A taplófeldolgozás egy ritka, élő székely népművészeti mesterség, amely a 

taplógomba (főleg bükkfatapló) megmunkálásával hoz létre használati és dísztárgyakat. Ennek a 

folyamatát tekinthettük meg egy korondi mester segítségével. 



 

 

 

Innen egy helyi szörp, lekvár, sajt és kenyér termékkóstolásra mentünk. Nagyon finom, speciálisan 

helyi, kézműves termékeket kóstolhattunk meg.  



 

 

Jóllakottan buszra ültünk és Székelyudvarhely városába indultunk. Egy kis városi séta közben 

megnéztük a helyi szoborparkot, ahol neves, Erdélyhez köthető elődeink szobrait tekinthettük meg. 

 

 

Utána olyan program következett, amit már mindenki nagyon várt:  a kürtőskalács sütés. Azt viszont 

nem gondoltuk, hogy ilyen nehéz foglalatosság ez. A faszén melege mellett, az amúgy is szokatlanul 

meleg időben, igencsak izzadtunk, mire elkészült a várva várt finomság.  



 

 

 



Utolsó állomásként ezen a napon a szénégetőket néztük még meg Kalondatetőn. Itt már a buszról nem 

szállhattunk le, de így is megfigyelhettük azt a nehéz munkát, amit ezek a szénégető emberek nap mint 

nap végeznek.      

A szállásra visszatérve vacsora után pakolni kezdtünk, hogy útra készen váruk a vasárnap reggelt. 

6. nap: 

Reggel útnak indultunk haza, elbúcsúztunk Erdélytől. De nagyon sok emlékkel és élménnyel 

gazdagodva érkeztünk vissza.  

 

             Kővári Ildikó, Vrbovszki Beáta 

        osztályfőnökök 

 


